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DELIBERAZIONE N. 70                 

DEL 05.06.2020     

 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 

 
 
 

OGGETTO:   DELIBERAZIONE G.C. N. 60 DEL 19/05/2020 “COVID-19 DISPOSIZIONI DI DEROGA, IN 

VIA ECCEZIONALE E TEMPORANEA, PER L’OCCUPAZIONE DI SUOLO PUBBLICO TRAMITE 

DEHORS” – INTEGRAZIONE. 

 

 

  

  L’anno duemilaventi, addì cinque del mese di giugno alle ore 18,30 individuata quale sede la casa comunale, 

presso la quale si trova fisicamente il Sindaco e previa attivazione di adeguato collegamento telematico, ai sensi dell'art. 

73, D.L. n. 18/2020 e secondo i criteri stabiliti con decreto del Sindaco n.1 in data 19.03.2020. 

 

 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti norme di Legge, sono stati convocati per oggi a 

seduta i componenti la Giunta Comunale.  

 All’appello risultano i Signori:    

 

 

 

   Presenti Assenti 
 

1 SPONGHINI Fabio Sindaco                   X                     

2 BAGNATI Matteo Assessore - Vicesindaco                   X                             

3 BOVIO Chiara Assessore                   X                                  

  4 BOVIO Damiano Assessore                    X                     

5 MIGLIO Claudia Assessore                    X                    

 

 

  

Totali 

 

               5 

 

               

     

 
 

 

 Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott. Francesco LELLA che provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio nella sua qualità di  Sindaco, assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



 

 

N.70 del 05.06.2020 

 
OGGETTO: Deliberazione G.C. n. 60 del 19/05/2020 “COVID-19 disposizioni di deroga, in via 

eccezionale e temporanea, per l’occupazione di suolo pubblico tramite dehors” - 
Integrazione. 

 
 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

Premesso che, con propria deliberazione n. 60 del 19.05.2020 si stabiliva di attivare in via eccezionale e 
temporanea, procedure amministrative semplificate in deroga alle attuali disposizioni regolamentari al fine di 
consentire ai gestori delle attività di ristorazione un ampliamento dell’occupazione di suolo pubblico, tramite 
dehors, che compensi la ridotta capacità ricettiva causata dal rispetto delle misure di “distanziamento sociale 
da COVID-19”; 
 
Ritenuto, al fine di dare un supporto per la ripresa e per il recupero del pesante danno economico subito 
dall’inattività dei mesi scorsi delle attività produttive presenti sul territorio, di ampliare la categoria dei gestori 
delle attività di ristorazione, estendendo anche alle attività artigianali alimentari (gelaterie, pasticcerie, 
gastronomie, ecc.) ed agli esercizi di vicinato alimentari, la possibilità di occupare suolo pubblico, 
posizionando all’esterno del proprio esercizio, tavolini e sedie a disposizione dei clienti che vogliano 
consumare sul posto i prodotti acquistati, senza svolgere servizio al tavolo; 
 
Preso atto delle attuali e vigenti disposizioni regolamentari comunali che disciplinano le materie di 
occupazione suolo pubblico e commercio, in via del tutto eccezionale e temporanea connessa con 
l’emergenza epidemiologica da Covid-19, con assunzione di responsabilità, di definire con questo 
provvedimento disposizioni operative derogatorie, specifiche e semplificate, garantendo comunque il rispetto 
delle funzioni istituzionali dell’Ente. 
 
Tutto ciò premesso e considerato. 
 
Acquisito il parere di regolarità  tecnica espresso dal Responsabile del servizio, nonché il parere di 
regolarità contabile espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario ai sensi     dell’ art. 49 del D. Lgs. 
267/2000; 
 
Con votazione palese unanime; 
 
 
 

DELIBERA 
 
 

1. Di integrare la propria Deliberazione n. 60 del 19.05.2020 estendendo anche alle attività artigianali 
alimentari (gelaterie, pasticcerie, gastronomie, ecc.) ed agli esercizi di vicinato alimentari, la possibilità 
di occupare suolo pubblico, posizionando all’esterno del proprio esercizio, tavolini e sedie a 
disposizione dei clienti che vogliano consumare sul posto i prodotti acquistati, senza svolgere servizio 
al tavolo; 
 

2. Di stabilire che le suddette attività, dovranno attenersi alle disposizioni contenute nella deliberazione 
della G.C. n. 60 del 19/05/2020-. 



 

 

 
3. Di dare mandato al Responsabile del SUAP competente per l’applicazione delle presenti disposizioni. 

 
4. Di riservare agli uffici competenti, su disposizione del Sindaco, la possibilità di revoca immediata dei 

permessi in deroga, per accertata inosservanza delle disposizioni in essere, nonché per 
problematiche di ordine pubblico. 
 

5. Di evidenziare, ai fini del parere di regolarità contabile, che le disposizioni in deroga di cui sopra sono 
subordinate alla compensazione delle minori entrate per il Comune da parte del Governo e della 
Regione Piemonte o, comunque, alla previsione delle stesse nella prima variazione utile del bilancio 
comunale. 
 

6. Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma IV, del D.lgs. n. 
267/2000. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

IL PRESIDENTE         IL SEGRETARIO COMUNALE  

   F.to Dott. SPONGHINI Fabio        F.to          Dott. Francesco LELLA 

 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI 

 

 

Si certifica che, copia del presente verbale, viene pubblicata il giorno    15.06.2020        all’Albo Pretorio On-Line ai 

sensi dell’art.124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e 

contemporaneamente ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo 

D.Lgs. 

 

 

Dalla residenza municipale,      15 .06.2020                            

 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  

           F.to                  Dott. Francesco LELLA 
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